



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

**Об обращении Государственного Совета Удмуртской Республики к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации и Правительству Российской Федерации об увеличении предельно возможного дохода при применении упрощённой системы налогообложения**

Государственный Совет Удмуртской Республики постановляет:

- Принять прилагаемое обращение Государственного Совета Удмуртской Республики к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации и Правительству Российской Федерации об увеличении предельно возможного дохода при применении упрощённой системы налогообложения (прилагается).
- Направить обращение, предусмотренное пунктом 1 настоящего постановления, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Правительство Российской Федерации.
- Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Белоусову, Л.Н. Бурановой, О.В. Гарину, М.В. Дробот, А.К. Исаеву и законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение Государственного Совета Удмуртской Республики, предусмотренное пунктом 1 настоящего постановления.
- Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Государственного Совета  
Удмуртской Республики

В.П. Невоструев



г. Ижевск  
17 мая 2022 года  
№ 1232-VI

Приложение к постановлению  
Государственного Совета  
Удмуртской Республики  
от 17 мая 2022 года № 1232-VI

**Обращение**  
**Государственному Совету Удмуртской Республики**  
**к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации**  
**и Правительству Российской Федерации об увеличении предельно**  
**возможного дохода при применении упрощённой системы**  
**налогообложения**

Налоговым кодексом Российской Федерации установлен предельный размер доходов за отчётный (налоговый) период, допустимый для применения упрощённой системы налогообложения (далее – УСН), которая является одним из специальных налоговых режимов, направленных на снижение налоговой нагрузки на субъекты малого бизнеса, а также облегчение и упрощение ведения налогового учёта и бухгалтерского учёта.

За время существования налогового режима предельный размер доходов за отчётный (налоговый) период, допустимый для применения УСН (далее – предельный размер доходов при УСН), повышали неоднократно, в том числе: с 1 января 2013 года – до 60 млн. рублей и с 1 января 2017 года – до 150 млн. рублей.

С 2021 года в правила использования УСН внесены изменения: разрешено увеличить разрешённый предельный размер доходов при УСН на 50 млн. рублей – до 200 млн. рублей, при этом ставка налога составит 8 % и 20 % в зависимости от выбранного режима «доходы» или «доходы минус расходы».

Вместе с тем в настоящее время возникла необходимость повысить разрешённый предельный размер доходов при использовании УСН до 300 млн. рублей с возможностью превышения разрешённого предела доходов до 350 млн. рублей. Действующую норму по ограничениям средней численности работников при этом предлагается оставить без изменений.

Данная мера должна исключить мошеннические схемы, существующие на сегодняшний день при ведении малого и среднего бизнеса. В частности, отмечены случаи, когда осуществление предпринимательской деятельности представителями малого и среднего бизнеса, применяющими специальные налоговые режимы, приводило к преднамеренному дроблению крупных предприятий на мелкие компании в целях ухода от уплаты налогов.

Необходимость повышения предельного размера доходов при УСН для субъектов малого и среднего предпринимательства продиктована также ростом инфляции за последние годы. Так, в 2019 году инфляция в Российской Федерации составила 3 %, в 2020 году – 4,9 %, в 2021 году инфляция стала рекордной за последние 6 лет и составила уже 8,4 %. Больше всего за год подорожали продукты питания – на 10,6 % в сравнении с декабрям 2020 года. В секторе услуг инфляция в 2021 году оказалась на уровне почти 5 %, то есть даже услуги подорожали больше, чем целевой ориентир Центрального Банка Российской Федерации (4 %). При этом отмечается рост расходов из всех звеньев рынка: в производстве сырья, переработке, в логистике и других отраслях.

Динамика изменений цен на некоторые товары за 2017 – 2021 годы приведена в таблице.

	2017 год	2021 год	Темп роста цен 2021 г. к 2017 г., %
Говядина (кроме бескостного мяса)	320,34	416,46	130,0
Куры охлаждённые и мороженые	126,29	183,54	145,3
Масло подсолнечное	100,16	136,33	136,1
Сахар-песок	36,75	55,82	151,9
Хлеб и булочные изделия из пшеничной муки высшего сорта	68,92	92,67	134,5
Картофель	22,25	46,57	209,3
Мыло туалетное, за 100 г	31,62	41,37	130,8
Кирпич красный, за 1000 шт.	12 708,44	18 701,51	147,2
Бензин автомобильный марки АИ-92, за л	37,95	47,13	124,2
Проезд в городском автобусе, за поездку	24,87	29,39	118,2
Плата за жильё в домах государственного и муниципального жилищных фондов, за м <sup>2</sup> общей площади	28,87	32,52	112,6
Водоснабжение холодное, за м <sup>3</sup>	26,64	31,63	118,7
Отопление, за Гкал	1 771,19	2 083,48	117,6

По состоянию на 2022 год в условиях geopolитической нестабильности и новых антироссийских санкций, ведомство не предоставляет детальной статистики по ценам, публикуется лишь динамика роста или снижения потребительских цен в процентном соотношении, согласно которому только за февраль 2022 года цены на социально значимые продукты выросли более чем на 10,5 %.

Последствием повышения цен на все товары и услуги по всем отраслям экономики страны станет неминуемое превышение предельного годового дохода предприятий, применяющих УСН, больше чем на 150 млн. рублей.

Таким образом, увеличение предельного размера годового дохода при УСН до 300 млн. рублей с возможностью превышения до 350 млн. рублей – очень востребованная и актуальная мера государственного регулирования в

сфере налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства.

Реализация предлагаемых изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации приведёт к выпадающим доходам федерального бюджета по налогу на прибыль организаций, налогу на добавленную стоимость и др. налогов в связи с ожидаемым переходом налогоплательщиков, работающих по основной системе налогообложения (далее – ОСНО), предполагающей уплату в том числе этих налогов, на применение УСН.

Согласно информации, представленной Управлением налоговой службы Российской Федерации по Удмуртской Республике, потери федерального бюджета от налоговых поступлений Удмуртской Республики могут составить 3 634 млн. рублей, при этом такой расчёт является ориентировочным, так как количество налогоплательщиков, изъявивших желание поменять режим налогообложения с ОСНО на УСН, невозможно спрогнозировать.

В этой связи стоит отметить другую категорию налогоплательщиков, которые даже при доходах до 150 млн. рублей предпочитают работать на ОСНО, их немного – 15,5 % от общего количества налогоплательщиков с доходами до 150 млн. рублей, но при этом налогов в федеральный бюджет за 2020 год ими уплачено 4 478 млн. рублей (55,2 % от общей суммы). Одна из причин такого выбора, кроме установленных Налоговым кодексом Российской Федерации критериев использования УСН, – возможность выгодного применения при ОСНО вычета по НДС.

Также немаловажным является еще один фактор – низкий порог суммы остаточной стоимости основных средств организации, который не должен превышать 150 млн. рублей. В связи с этим, актуальным становится повышение указанного порога суммы остаточной стоимости основных средств организации как минимум вдвое – до 300 млн. рублей.

Государственный Совет Удмуртской Республики просит рассмотреть возможность внесения изменений в нормативные правовые акты Российской Федерации с целью устранения указанных ограничений.

Необходимо отметить, что с принятием предлагаемых изменений ожидается рост поступлений налогов в региональные бюджеты, что является крайне важным обстоятельством, которое окажет существенную поддержку регионам в условиях резкого снижения темпов роста социально-экономического развития и падения предпринимательской активности в стране вследствие антироссийских санкций и глобального экономического кризиса.

Субъекты Российской Федерации, в свою очередь, смогут активнее поддерживать местные бюджеты путём перераспределения доходов,

поступивших от применения УСН, между уровнями бюджетной системы, так как после отмены ЕНВД с 2021 года регионам предоставлена возможность самостоятельно устанавливать нормативы зачисления УСН в местные бюджеты.

Принятие изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации позволит повысить эффективность соблюдения требований законодательства в области налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства путём пресечения мошеннических схем по уходу от налогообложения, окажет благоприятное влияние на поступательное развитие малого и среднего бизнеса в Российской Федерации и поможет поддержать активно работающих и желающих развиваться предпринимателей.